



# 臺灣臺中地方檢察署新聞稿

發稿日期：114 年 03 月 31 日

聯絡人：襄閱主任檢察官林宏昌

聯絡電話：04-22232311

編號：1140331-24

---

## 積極深耕國法新制 創新推展柔性司法 本署國法專組張凱傑檢察官 榮獲中華民國青年獎章

自國民法官法新制施行以來，本署國民法官法專組(下稱國法專組)檢察官辦理案件已達 41 件，經法院一審宣判 12 件、有罪定讞 7 件，且因深耕犯罪被害人保護及國民法官參與審判業務表現優異，不僅於去年榮獲「113 年法務部表揚推展犯罪被害人保護工作有功人士及團體」團體獎，更於今年由本署國法專組張凱傑檢察官在多達 360 名具傑出事蹟的青年遴選者中脫穎而出，在「基層奉獻類」榮獲中華民國青年獎章，於本月 29 日前往劍潭青年活動中心接受頒獎表揚。

張凱傑檢察官投身司法實務多年，致力於法庭溝通與被害人保護，藉由國民參與審判制度之落實，使司法更貼近人民。面對傳統刑事訴訟模式的變革與挑戰，亟思如何充分運用簡報技術與視覺化證據，讓複雜案件得以清晰簡約方式呈現，使國民法官得以在有限時間內迅速掌握案情，做出公正判決。更率領本署國法專組檢察官團隊共同推動強化犯罪被害人保護，成功拉近國民與司法之間的距離，秉持柔性司法信念，關懷犯罪被害人及家屬，深化被害影響陳述之具體展現，讓正義更具溫度，足為青年楷模。

張凱傑檢察官亦勇於創新，結合司法專業投身於開發法庭簡報技術課程，近年來不僅為全國眾多檢察官、法官及辯護人等專業人士授課，並積極培訓種子檢察官及新進司法官，為制度永續發展奠基。同時勤於透過專訪、演講擴大交流層面，推廣國民參審、柔性司法理念不遺餘力，讓司法不再遙不可及，而是全民共同參與、共同守護的重要價值。

本署期勉國法專組團隊面對現行及 115 年即將擴大施行之第二階段國民法官法新制，莫忘初衷、合作協力、共同邁進，在國民法官法庭審理中為被害人權益發聲，維護社會公益，並持續檢討精進國法案件之偵訴銜接、保護關懷及法庭舉證等重點項目，俾以實現、傳承守護法律正義及國民法律感情之核心價值。



本署張凱傑檢察官獲頒 114 年青年獎章。